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Μαυροβουνίου: Αποδείξαμε ότι είμαστε ενωμένοι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Δοξολογία τέλεσε στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Στούποβι ο εκλεγμένος 
Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, Επίσκοπος Βουδίμλιε 
και Νίκσιτς κ. Ιωαννίκιος, χθες, Τρίτη 1 Ιουνίου 2021.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

Τον νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη υποδέχθηκαν με χαρά οι κληρικοί της επαρχίας 
Βεράνε, μοναχοί από την αδελφότητα της Μονής και πλήθος πιστών.

Στην ομιλία του, μετά την δοξολογία, ο νεοεκλεγείς Μητροπολίτης κ. 
Ιωαννίκιος είπε ότι η Αγία Εκκλησία έχει δημιουργήσει μια ευχαριστιακή 
προσευχή προς τον Θεό, η οποία ως ακολουθία τελείται όταν αισθάνεται 
άμεσα και ιδιαίτερα τη δράση Του, ήτοι ότι ο Θεός απάντησε όχι μόνο 
στην προσευχή ενός ατόμου, αλλά στις προσευχές ενός ολάκερου έθνους.
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«Έχουμε έναν λόγο για δοξολογία, γιατί τις προάλλες ολοκληρώσαμε το έργο της 
Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Βελιγράδι. 
Η Εκκλησία μας είναι η Αγία Καθολική και Αποστολική Εκκλησία, και είναι 
εξαιρετικά σημαντικό να έχουμε κατά νου ότι η Ιερά Σύνοδος συγκαλείται κατά το 
πρότυπο της Πεντηκοστής, όταν οι Άγιοι Απόστολοι συγκεντρώθηκαν στην 
Ιερουσαλήμ και το Άγιο Πνεύμα επικάθησε πάνω στα κεφάλια τους με τη μορφή 
πύρινων γλωσσών έγινε η επιφοίτηση, κατά τη διάρκεια της προσευχής τους και 
είναι το Πνεύμα της αληθείας, της δικαιοσύνης, της αγάπης, της καλοσύνης, της 
ειρήνης και του Λόγου, που ενισχύει τις αδυναμίες μας. Κάθε μία από τις Ιερές 
Συνόδους των Επισκόπων μας συγκεντρώνεται εις το όνομα του Θεού και έχει κάτι 
κοινό, ουσιαστικά, με την πρώτη Σύνοδο στη Σιών, όπου ο Κύριος φώτισε τους 
αποστόλους Του. Οι Επίσκοποι είναι αυτοί που έχουν επεκτείνει την αποστολική 
διακονία και εργάζονται σε αυτόν τον κόσμο, και αυτό είναι στην πραγματικότητα 
το έργο του Χριστού. Ο Χριστός, ως επικεφαλής της Εκκλησίας, καθοδηγεί, 
επίσης, τους επισκόπους, ιδίως όταν συνοιθροίζονται, για να εξετάσουν, να 
κατανοήσουν και να λύσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, στην Ιερά Σύνοδο
», δήλωσε ο Σεβασμιώτατος.

Μάλιστα, εκτίμησε ότι πριν την Ιερά Σύνοδο των Επισκόπων στο Βελιγράδι τα ΜΜΕ 
έριξαν πολλή σκόνη, έκαναν υπαινιγμούς, κερδοσκόπησαν, ενώ είπαν και έγραψαν 
πολλές ανοησίες, οι οποίες, επιπλέον, διαδόθηκαν ταχύτατα μέσα από τα 
κοινωνικά δίκτυα.



«Δημιουργήθηκαν εντυπώσεις, αλλά όσοι έχουν βαθύτερη εκκλησιαστική 
εμπειρία γνωρίζουν ότι αυτά ήταν ψέματα. Πολλοί μπορεί να σκέφτηκαν 
ότι η εκκλησία είναι διαιρεμένη, ότι χωρίστηκε σε στρατόπεδα, ότι δεν 
υπάρχει συμφιλίωση, συμφωνία. Φυσικά, όλα αυτά επηρεάζουν και τους 
επισκόπους, επειδή και οι επίσκοποι είναι άνθρωποι, αλλά όταν 
συγκεντρωθούμε στο όνομα του Θεού, στο όνομα του Χριστού και όταν 
όλες οι σκέψεις και οι επιθυμίες μας τοποθετηθούν στα χέρια του Θεού και 
ανοίξουν τις ψυχές μας στη χάρη του Θεού και την αλήθεια του Θεού, 
λειτουργεί  μια εντελώς νέα κατάσταση», δήλωσε ο Σεβασμιώτατος.



Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του, ο Επίσκοπος επεσήμανε ότι το σημείο καμπής ήταν 
όταν συγκεντρώθηκαν μαζί με τον νέο Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο, στην εκκλησία 
του Αγίου Σάββα, και συμπροσευχήθηκαν μαζί του στην Πατριαρχική Θεία 
Λειτουργία.

«Αυτή είναι η στιγμή (σ.σ. η ώρα της Θείας Λειτουργίας) που μας οδηγεί από το 
σκοτάδι στο φως. Αυτή είναι η στιγμή που η καλοσύνη, η δικαιοσύνη και η αλήθεια 
ανασταίνονται μέσα μας, επειδή είμαστε με τον Χριστό, είμαστε συγκεντρωμένοι 
στο όνομα του Χριστού, η χάρη του Θεού αρχίζει να λειτουργεί και βλέπουμε τα 
πάντα και αισθανόμαστε διαφορετικά. Όλες οι ομίχλες διαλύονται και οι πιθανές 
διαφορές μεταξύ μας αδυνατίζουν. Φυσικά, όλοι έχουμε ακόμα τις δικές μας 
απόψεις, αλλά αυτή είναι μια καλή βάση για μια αδελφική συζήτηση. Δεν είναι 
επικίνδυνο αν έχουμε καλή θέληση, αν θέλουμε το καλό, και όταν η αλήθεια 
επιτυγχάνεται μέσω διαφορετικών απόψεων και διαφορετικών προσεγγίσεων, τότε 



είναι αλήθεια!

Και αυτή τη φορά, ευχαριστώ τον Θεό, για το γεγονός ότι επιβεβαιώθηκε πως η 
Ιερά Σύνοδος έσπασε αυτές τις φήμες και αντί γι’ αυτό που πολλοί περίμεναν 
κάποιοι κακόβουλοι, που δεν επιθυμούν το καλό του λαού και της εκκλησίας μας 
και δεν διαφωνήσαμε. Αντίθετα, επιδείξαμε την ενότητα της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και έτσι συμβάλαμε στην ενότητα της Εκκλησίας του Θεού, της Ιεράς 
Συνόδου, γιατί πάντα πιστεύουμε ότι ανήκουμε σε αυτήν, την Καθολική Εκκλησία. 
Όταν διατηρούμε την ενότητα της τοπικής μας Εκκλησίας, διατηρούμε την 
ενότητα, προωθούμε την ενότητα όλων των Ορθοδόξων Εκκλησιών. Βλέπουμε ότι 
οι εχθροί της Εκκλησίας έχουν ήδη κάνει κάποιες διαφωνίες σε ορισμένα μέρη. 
Αυτό συνέβαινε πάντα στην ιστορία. Ο Θεός μας έσωσε από αυτό λόγω της 
προσωπικότητας του Πατριάρχη μας Πορφυρίου», κατέληξε ο Σεβασμιώτατος.


